

南京市首届“和美乡村”篮球总决赛启动

“体育+”赋能乡村振兴

首次举办的以“村”字头命名的篮球赛事，本次比赛吸引了江北新区、栖霞区等全市7个涉农区的14支街镇球队、200余名篮球爱好者报名参赛。他们来自各行各业，因篮球结缘，为荣誉而战，展现了乡村篮球的魅力与运动活力。

揭幕战中，高淳区阳江镇水韵阳江篮球队与溧水区永阳街道秦淮源篮球队展开激烈对决，双方球员你追我赶、防守严密、抢断果敢、上篮精准，每一个精彩瞬间都能引发球迷的阵阵欢呼与掌声，现场气氛热烈。随后，栖霞区龙潭街道虎踞龙潭篮球队与六合区龙池街道和美龙池篮球队展开了精彩对决。

比赛中场休息时段，组委会精心安排了现场投篮互动环节，通过赠送限量版周边篮球、健身大礼包等精美礼品，进一步提升观众的参与感。

人间烟火气，最抚凡人心。据了解，此次比赛充分发挥“体育+”的功能，赛场周边精心设置了丰富多彩的市集摊位，以“体育+”赋能乡村振兴，将农产品“端”出来，产文旅资源“亮”出来，不仅有介绍高淳历史文化的展览区，还有固城湖螃蟹等特色农产品和传统美食展销区，让观众在观赛之余，还可以了解高淳的历史文化，品尝独一无二的高淳味道。虽然已

经到了晚上，但整个溧水洲体育公园依然灯火通明、人头攒动，看比赛、观民俗、品美食成为当晚的主题。不少观众表示，能够在家门口看到“村BA”，仿佛就像是过节一样。

赛事主办方表示，举办各类乡村赛事活动，是丰富乡村文体活动、提振乡村精气神、推动乡村治理、促进农民体育高质量发展的一项具体举措。近年来，各涉农区都先后开展了形式多样、群众喜闻乐见的“村BA”“村超”“村跑”“村龙舟”等赛事活动，进一步丰富了村民的体育文化生活，提升了村民的幸福感和获得感。此次首届“和美乡村”篮球总决赛每支球队都由来自同一涉农街镇的村民组成，比赛更接地气，更能激发队员的荣誉感。

接下来，南京市、区两级体育部门将深入挖掘本土文化资源，继续举办更多贴近群众、方便参与、形式多样的“村”字品牌赛事活动，吸引更多参与体育锻炼中来，持续掀起全民健身热潮，更好地为乡村振兴发展赋能添彩。

本次比赛由江苏省篮球运动协会指导，南京市体育局主办，高淳区文化和旅游局(体育局)、南京市篮球运动协会承办。

全国热气球精英赛四川金堂站开赛

本报讯 日前，2024年全国热气球精英赛(四川金堂站)在风景如画的四川省金堂县三溪镇天府橘乡景区拉开帷幕。本次比赛作为近年来国内规模最大、参赛队伍最多的热气球赛事，汇聚了来自全国各地的30支顶尖飞行队伍，共同在蓝天白云间上演一场精彩的空中竞技。

本次赛事为期一周，期间将进行自选目标、指定目标、游荡华尔兹、彤彤飞行等多个竞赛项目的激烈角逐。在天府橘乡景区的广阔天空下，五彩斑斓的热气球缓缓升空，如同绽放的空中花朵，给游客们带来视觉与心灵的双重震撼。

除了紧张刺激的竞赛环节，赛事期间还配套举办了天府橘乡首届热气球露营生活节。活动内容丰富多彩，包括热气球夜航、非遗文化展示、露营体验、户外音乐会及昆虫灯会等，让游客在观赏热气球

的同时，也能深入体验金堂独特的文化氛围和自然美景。

金堂县以其得天独厚的自然资源和深厚的文化底蕴，近年来在体育与旅游融合发展方面取得了显著成效。从连续举办的铁人三项赛、马拉松等重大赛事，到本次热气球精英赛的举办，金堂正逐步成为西南地区重要的体育赛事举办地。同时，该县还积极发展低空经济，依托国家西南应急救援中心、成都淮州机场等资源，推动“低空+”产业融合发展，打造低空旅游新业态，为区域经济转型升级注入新动力。

本次比赛由国家体育总局航空无线电模型运动管理中心、中国航空运动协会与金堂县人民政府联合主办，金堂县文化和旅游局、三溪镇人民政府及四川飞虎高原通用航空公司承办。

(冯蕾)

本报记者 刘彤彤

晚上六点半，位于江苏省南京市高淳淳溪的溧水洲体育公园已经挤满了观战的村民，随着《运动员进行曲》的激昂旋律，各支球队在队旗的引领下依次步入会场。紧接着，在主舞台区一系列颇具民俗特色的文化展演轮番上演，少儿武术的灵动矫健、蚌蟹乐的趣味横生、省级非遗跳八抬的传统韵味、国家级非遗东坝大马灯的震撼壮观，充分体现了高淳的民俗文化，也为“村BA”的开展带来浓郁的乡村特色。

近日，“洋河杯”南京市首届“和美乡村”篮球总决赛激情启动，南京人迎来了自己的“村BA”。作为南京市

北京社区武术比赛展武者英姿

本报讯 北京市社区武术比赛近日开幕。赛事旨在弘扬、传承中华传统体育项目，促进武术运动在民间的开展与普及，进一步加强基层体育文化建设。

北京市社区武术比赛始创于2011年，是北京市武术运动管理中心主办的以社区为单位组队报名的全市性武术活动。本届赛事内容丰富多样，分为集体太极拳和集体太极器械两大竞赛单元，前者包括太极(八法五步)、24式简化太极拳、42式太极拳竞赛套路三项，后者包括太极扇、32式和42式太极剑竞赛套路三项。相较以往，本次赛事参赛规模更大，共有

来自11个区的55支代表队、609名运动员同台竞技。

海淀区师范大学社区太极拳队队长任玲表示，比赛是展示平台，更是学习机会。“集体太极拳讲求配合默契，只有在练习的过程中对太极拳的一招一式都认真琢磨，细心体会，才能逐渐凝聚成一支团结友爱的队伍。”

主办方相关负责人表示，希望通过比赛为广大热爱习武的居民提供相互交流、提升自我的平台，同时增强百姓锻炼的热情，推动社区武术活动的开展。(卢苇 毛昀哲)

中国飞盘联赛上演巅峰对决

本报讯 日前，第二届中国飞盘联赛总决赛在四川成都举行。赛事吸引了来自全国各地的顶尖飞盘队伍齐聚于此，在赛场上展开了激烈而精彩的角逐，主场作战的成都老飞盘大队摘得桂冠。

比赛现场，选手们个个精神抖擞，奔跑、跳跃、传接飞盘，每个动作都充满了力量与激情。演员黄曦彦不仅是第二届中国飞盘联赛总决赛四强队伍娜迦的参赛运动员，还担任了本届赛事的星推大使，他表示：“将飞盘融入生活和工作已经成为习惯，希望越来越多的人可以享受到飞盘运动带来的快乐。”

中国飞盘联赛历经两届赛事，已成为大规模、专业性、规范化的全国性飞盘联赛。本次赛事落地成都“幸福城区”双流，并在大运场馆——成都市双流体育中心呈现，为全国观众和爱好者带来了一场飞盘盛宴。来自全国各地的选手也在比赛之余，走进了双流

的街区商圈，体验了双流的可口美食，彰显了体育赛事与文旅资源融合的效应。

据介绍，2025年世界运动会也将在成都举办，成都将继续积极拥抱包括飞盘在内的新兴体育项目，让每一位市民都能够欣赏并参与充满魅力的潮流运动，高水平、高质量建设世界赛事名城。

本次总决赛由国家体育总局社会体育指导中心主办，全国飞盘运动推广委员会、四川省社会体育指导中心、成都市体育局及成都市双流区人民政府共同承办。(轧学超)



中国广场舞大赛(运城站)魅力舞姿尽显

本报记者 轧学超

传统音乐悠扬婉转，流淌在人们心间；极具魅力的舞蹈，似奔腾的江河，涌起层层浪花……日前，“奇强杯”2024年中国广场舞大赛(运城站)在山西运城中心城区南风广场开赛，《草原欢歌》《走西口》《如今山西风光好》等蕴含浓浓家乡特色的舞蹈表演相继展开，现场观众仿佛被带入了一个充满地域风情和文化魅力的世界。来自山西、陕西、河南、天津等地的16支代表队、300余名广场舞爱好者齐聚一堂，以舞会友，给广大观众带来了一场精彩的视觉盛宴。

大赛现场气氛热烈，参赛队伍们身着绚

丽多彩的服装，在欢快的音乐声中翩翩起舞。他们的舞蹈动作整齐划一，充满了节奏感和韵律感，脸上洋溢着自信和快乐的笑容。此次参赛舞蹈种类也丰富多元，既有融入地域特色的民间舞蹈，也包括充满活力和创意的现代舞蹈，通过精心编排的舞蹈动作，充分展现了人民群众对舞蹈的热爱和对美好生活的向往。

本次大赛由国家体育总局社会体育指导中心与运城市政府共同主办，全国广场舞健身活动推广委员会、山西省全民健身指导中心与运城市体育局联合承办。北京乐响九洲文化传播有限公司执行。此次赛事为广场舞爱好者们提供了一个展示自我的舞台，进一步推动了广场舞文化的发展和全民健身事业的进步。来自天津市汉沽芳华舞蹈队的朱瑞娟说：“广场舞是一项非常适合大众参与的运动，它能够促进人们的身心健康，增强凝聚力。通过这次大赛，我们看到了广场舞

在全国范围内的广泛普及和发展，这对于推动全民健身事业具有重要的意义。同时，我们也希望参赛队员们能够继续保持对广场舞的热爱，不断提高自己的水平，为广场舞的发展作出更大的贡献。”

值得一提的是，大赛现场一支年轻的参赛队——陕西省渭南代表队格外引人注目。他们身着时尚动感的服装，以充满活力和创意的舞蹈编排，在舞台上尽情挥洒着青春的热情。与传统的广场舞风格不同，年轻人将现代舞元素巧妙地融入其中，使广场舞焕发出了别样的时尚气息。队伍教练员刘博亮说：“我们都是一群热爱舞蹈的年轻人，广场舞对于我们来说不仅可以锻炼身体，还是一种表达自我、展现个性的方式。希望通过我们的努力，让更多的年轻人了解和喜欢上广场舞。”

主办方供图

北京皮划艇公开赛演绎水上精彩

本报记者 顾宁文/图

日前，2024年北京皮划艇公开赛在朝阳区通惠河高碑店段举行。

作为一项潮流体育运动，皮划艇近年来受到北京群众的喜爱，在全市得到快速发展。本次赛事设置200米竞速赛、2公里拉力赛2个竞赛项目，同时，细分为青少年组、公开组、大师组3个组别，吸引了100余名皮划艇爱好者参赛。

参赛选手洪宝恩参与皮划艇运动最早要追溯到2012年，那时皮划艇运动多以三项赛的形式出现，即跑步、皮划艇、自行车骑行三项赛。洪宝恩说：“当时皮划艇群众比赛还很少，今时不同往日，随着参与皮划艇运动的人越来越多，皮划艇赛事也逐渐多了起来。此次参赛选手中，各个年龄段的皮划艇爱好者都有，也从一个侧面反映出皮划艇运动在北京覆盖面

逐渐变广。随着近些年北京市体育部门和水务部门对于相关水域的开放，参与亲水运动也变得容易起来，温榆河公园、朝阳公园等还有水上项目的俱乐部，有了场地，有了教练，参与水上运动也成为很多人的选择，这对项目的发展大有好处。”

本次赛事为有一定运动水平的选手搭建了比赛平台，也为零基础的观赛群众提供体验平台。为了让群众在观赛之余可以亲身感受皮划艇运动的魅力，组委会特别设置了嘉年华体验环节，群众可以自行报名参与体验，体验环节还配有专业皮划艇教练员进行教学。

李洋是本次活动的参与者之一，在她看来，皮划艇既熟悉又陌生，她说：“平时在电视中常常会看到皮划艇比赛，此次北京皮划艇公开赛设置了体验环节，我也报名感受一下。通过教练的指导，发现这项运动虽有难度，但非常适合大众参与，只要多加练习，在水中畅划不是问题。”

近年来，随着全民健身的发展和河湖水域生态环境治理的逐步改善，越来越多的北京市民参与到亲水运动项目



中来。北京市、区两级体育部门因势利导，积极打造首都水上精品赛事IP，举办了龙舟、桨板、钓鱼等多元化的水上赛事活动，丰富全民健身水上赛事供给，展现城市亲水魅力。同时，完善水上运动产业体系，推动体育产业建立消费新模式，打造北京城市东部特色休闲聚集区。

本次比赛由北京市社会体育管理中心主办，北京市水上运动协会等承办。



主办方供图